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                                             1. Вступ 

 

 

Дані про викладачів, які викладають цей курс: 

 

1.1. Кучерявенко Микола Петрович – доктор юридичних наук, професор, 

завідувач кафедри фінансового права Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого. 

 kaf_finlaw@nlu.edu.ua,  

 

1.2.Дмитрик Ольга Олександрівна – доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри фінансового права Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого. 

kaf_finlaw@nlu.edu.ua  

 

 

2. Цілі та завдання навчальної дисципліни. 

 

Державний примус пронизує весь механізм правового регулювання. У 

правових відносинах, в актах реалізації прав та обов'язків він є безумовним 

атрибутом будь-якої держави й залишається об'єктивною закономірністю 

розвитку громадянського суспільства. Примус використовується державою в 

інтересах створення необхідних умов, що забезпечують гідне життя й вільний 

розвиток людини. За його допомогою встановлюються межі між свободою й 

несвободою: з боку держави він відповідає існуючим у державі законам, які, у 

свою чергу, повинні відповідати ідеї людської справедливості й волі.  

Примус у фінансовому праві  є самостійним, особливим видом 

державно-правого примусу. Як вид державно-правового примусу в фінансовій 

сфері, примус у фінансовому праві займає центральне місце серед інших його 

заходів. З огляду на це  важливою компонентою циклу професійної підготовки 

майбутніх докторів філософії є оволодіння ґрунтовними теоретичними 

знаннями концептуальних засад правового регулювання примусу у 

фінансовому праві як одного із видів державно-правового примусу, зокрема, в 

аспекті сучасних наукових підходів щодо напрямів його оптимізації та 

підвищення ефективності. 

Навчальна дисципліна «Примус у фінансовому праві» призначена для 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії, належить до вибіркових 

дисциплін,  є фундаментальною, методологічною дисципліною, яка має 

галузевий характер.  

Навчальна дисципліна передбачає поглиблене вивчення:  

- наукових праць вчених, сфокусованих на актуальних проблемах 

правового регулювання державного-правового примусу взагалі та  примусу у 

фінансовому праві, зокрема; 

mailto:kaf_finlaw@nlu.edu.ua
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- фінансового законодавства України в частині правового регулювання 

фінансово-правового примусу; 

- правових позицій Конституційного Суду України та Верховного Суду з 

питань застосування законодавства України, що регулює порядок застосування 

заходів примусу та  забезпечення при їх застосуванні прав та законних 

інтересів суб'єктів фінансових правовідносин; 

- особливостей правового регулювання фінансово-правового примусу в 

зарубіжних  країнах.  

Результатом вивчення навчальної дисципліни має бути набуття 

наступних компетентностей: 

− знання доктринальних концепцій щодо місця фінансового примусу в 

системі державного примусу; поняття, видів та функції фінансово-правового 

примусу; систему заходів процесуального примусу у фінансовому праві; 

наукових позицій з інших актуальних проблем застосування заходів державно-

правового примусу та його основних видів і, зокрема, примусу у фінансовому 

праві в умовах  надзвичайної динаміки фінансового законодавства;  

- уміння аналізувати на підставі теоретичного осмислення наукових 

праць вітчизняних і закордонних учених у відповідних галузях знань сучасні 

тенденції розвитку юридичної науки і практики правозастосування з питань 

правового регулювання застосування заходів примусу у фінансовому праві; 

− навички використовувати отримані знання в практичній діяльності; 

вільно орієнтуватися в системі нормативно-правових актів, якими 

регламентується застосування примусу у бюджетній сфері, валютного 

регулювання та сфері оподаткування; аналізувати та коментувати відповідні 

нормативні положення; прогнозувати напрямки здійснення реформ у 

зазначеній сфері; виявляти дефекти чинного законодавства та пропонувати 

науково обґрунтовані гіпотези шляхів їх подолання; користуватися сучасною 

науковою та спеціальною літературою, іншими інформаційними джерелами. 

 

3. Місце навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної 

програми: 

а) навчальна дисципліна «Примус у фінансовому праві» належить до 

циклу фінансово-правових дисциплін; 

б) при вивченні дисципліни «Примус у фінансовому праві» 

використовуються знання, отримані з наступних дисциплін – «Теорія держави 

і права», «Форми (джерела) права», «Логіка», «Конституційне право», 

«Фінансове право», «Податкове право». 

в) основні положення навчальної дисципліни «Примус у фінансовому 

праві» мають застосовуватися при вивченні таких дисциплін – «Доктринальні 

проблеми фінансового права», «Теоретичні та практичні проблеми бюджетно-
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правового регулювання», "Податкове право: сучасні проблеми і тенденції 

розвитку". 

 

 

 

4. ПРЕДМЕТНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, СФОРМОВАНІ В 

РЕЗУЛЬТАТІ ОСВОЄННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ: 

 

ПК – 1. Знання фундаментальних положень і категоріального апарату 

сучасного фінансового права у частині застосування заходів фінансово-

правового примусу.  

ПК – 2. Знання та розуміння сучасного стану застосування заходів 

фінансово-правового примусу в зарубіжних країнах, уміння здійснювати їх 

порівняльний аналіз та виокремлювати сучасні та прогресивні положення. 

ПК – 3. Знання науково-практичних проблем застосування примусу у 

фінансовому праві, розуміння основних доктринальних і практичних підходів 

до їх вирішення. 

ПК – 4. Розуміння сучасних тенденцій розвитку системи заходів  примусу 

та уміння прогнозувати подальшу модернізацію теорії та практики їх 

застосування у різних сферах фінансово-правових відносин. 

ПК – 5. Розуміння практично-орієнтованих цілей застосування заходів 

примусу у фінансовому праві.  

ПК – 6. Уміння правильно тлумачити та застосовувати норми фінансового 

права, що регулюють порядок застосування заходів фінансово-правового 

примусу. 

ПК – 7. Знання технології прийняття рішень про застосування окремих 

заходів примусу в контексті практики Європейського суду з прав людини та 

правових позицій вищих судових інстанцій у застосуванні заходів фінансово-

правового примусу. 

ПК – 8. Знання міжнародних стандартів та механізмів забезпечення 

загальновизнаних норм і принципів міжнародного права у контексті 

забезпечення прав та законних інтересів суб'єктів фінансових правовідносин 

при застосуванні заходів фінансово-правового примусу. 

ПК – 9. Знання та розуміння прецедентної практики Європейського суду 

з прав людини у сфері застосування заходів державного примусу, уміння 

використовувати правові позиції у правозастосовній діяльності. 

ПК – 10. Знання та розуміння правових позицій Конституційного Суду 

України у сфері застосування заходів державного примусу, уміння 

використовувати правові позиції у правозастосовній діяльності. 

ПК – 11. Знання та розуміння правових позицій Верховного Суду у сфері 

застосування заходів державного примусу, уміння використовувати правові 

позиції у правозастосовній діяльності та узагальнень судової практики у цій 

сфері. 
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ПК – 12. Знання загальних положень поняття та суттєвих ознак 

державного примусу, особливо у фінансовому праві. 

ПК– 13. Знання та розуміння видів фінансово-правового примусу та  

заходів і їх класифікації, а також ефективності застосування заходів 

фінансово-правового примусу. 

ПК – 14. Знання та розуміння загальних принципів та методів, підстав  

застосування заходів процесуального примусу у фінансовому праві та системі 

заходів примусу у фінансовому праві.  

ПК – 15. Знання та розуміння поняття фінансового правопорушення, 

його складу та окремих елементів; 

ПК – 16. Знання та розуміння поняття відповідальності за порушення 

фінансового законодавства; умови притягнення до відповідальності за 

порушення фінансового законодавства, а також підстави для звільнення від 

відповідальності. 

ПК – 17. Знання та розуміння загальних положень примусу у бюджетній 

сфері, підстави і особливості його застосування, а також поняття  

правопорушення у бюджетній сфері та їх класифікація.  

ПК – 18. Знання системи заходів примусу, що передбачена валютним 

законодавством, правові основи підтримки, забезпечення та захисту 

національної валюти; правове регулювання валютних відносин та 

застосування фінансово-правового примусу. 

ПК – 19. Знання поняття та суттєвих ознак і функцій податково-

правового примусу; причини застосування в соціальній правовій державі 

примусу у сфері оподаткування. 

 ПК – 20. Знання підстав і процесуального порядку застосування 

зупинення видаткових операцій як специфічного заходу податкового примусу. 

ПК – 21. Знання процедури застосування податкової застави в системі 

заходів податкового примусу. 

ПК – 22. Знання та розуміння процедури застосування адміністративного 

арешту майна платника податків в системі заходів податково-правового  

примусу.  

ПК– 23. Знання процедури стягнення податкового боргу як одного із 

заходів примусу в фінансовому праві. 

 ПК – 24. Знання та розуміння специфіки адміністративного способу 

оскарження заходів примусу у фінансовому праві, практичні навички складання 

скарги як процесуального інструменту їх оскарження. 

ПК – 25. Знання та розуміння особливостей судового оскарження заходів 

примусу у фінансовому праві. 

 

У результаті освоєння навчальної дисципліни аспірант повинен 

демонструвати наступні результати навчання: 
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РНС НД – 1.1. Демонструвати знання поняття та суттєвих ознак 

державного примусу та особливостей  державного примусу у фінансовому 

праві. 

РНС НД – 1.2. Демонструвати знання та розуміння  системи заходів 

примусу у фінансовому праві.  

РНС НД – 1.3. Демонструвати знання підстав  застосування заходів 

процесуального примусу у фінансовому праві. 

РНС НД – 1.4. Демонструвати знання видів фінансово-правового 

примусу та заходів фінансово-правового примусу, їх класифікацію та 

ефективність застосування. 

РНС НД – 1.5. Здатність продемонструвати знання поняття фінансового 

правопорушення, відповідальності за порушення фінансового законодавства; 

умов притягнення до відповідальності за порушення фінансового 

законодавства та звільнення від відповідальності.  

РНС НД – 1.6. Здатність розуміти підстави та особливості застосування 

примусу у бюджетній сфері. 

РНС НД – 1.7. Продемонструвати знання порядку застосування окремих 

заходів впливу за порушення бюджетного законодавства.  

РНС НД – 1.8. Здатність розуміти спocoби прoтидiї здійсненню порушень 

бюджeтнoгo законодавства.  

РНС НД – 2.1. Демонструвати знання поняття та суттєвих ознак примусу, 

що передбачений валютним законодавством.  

РНС НД – 2.2. Демонструвати знання та розуміння мети, умов і підстав 

застосування фінансово-правового примусу органами і агентами валютного 

контролю.   

РНС НД – 2.3. Демонструвати знання порядку застосування фінансово-

правового примусу органами і агентами валютного контролю.   

РНС НД – 2.4. Демонструвати розуміння системи органів, що 

уповноважені на застосування заходів примусу при порушенні валютного 

законодавства.  

РНС НД – 2.5. Здатність продемонструвати знання та розуміння причин 

застосування в соціальній правовій державі примусу у сфері оподаткування.  

РНС НД – 2.6. Здатність продемонструвати знання поняття та суттєвих 

ознак податково-правового примусу.  

РНС НД – 2.7. Здатність продемонструвати знання підстав і 

процесуального порядку застосування зупинення видаткових операцій як 

специфічного заходу податкового примусу. 

РНС НД – 2.8. Демонструвати знання процедури застосування податкової 

застави в системі заходів податкового примусу. 

РНС НД – 2.9. Демонструвати знання та розуміння процедури 

застосування адміністративного арешту майна платника податків в системі 

заходів податково-правового  примусу.  
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РНС НД – 2.10. Здатність демонструвати знання та процедури стягнення 

податкового боргу як одного із заходів примусу в фінансовому праві. 

РНС НД – 2.11. Здатність демонструвати знання та розуміння специфіки 

адміністративного способу оскарження заходів примусу у фінансовому праві. 

Застосовувати практичні навички складання скарги як процесуального 

інструменту їх оскарження. 

РНС НД – 2.12. Демонструвати знання та розуміння особливостей 

судового оскарження заходів примусу у фінансовому праві. 

РНС НД – 2.13. Демонструвати знання технології прийняття рішень про 

застосування окремих заходів примусу в контексті практики Європейського 

суду з прав людини та правових позицій вищих судових інстанцій у 

застосуванні заходів фінансово-правового примусу. 

РНС НД – 2.14. Демонструвати знання міжнародних стандартів та 

механізмів забезпечення загальновизнаних норм і принципів міжнародного 

права у контексті забезпечення прав та законних інтересів суб'єктів фінансових 

правовідносин при застосуванні заходів фінансово-правового примусу. 

РНС НД – 2.15. Демонструвати знання та розуміння прецедентної 

практики Європейського суду з прав людини у сфері застосування заходів 

державного примусу, уміння використовувати правові позиції у 

правозастосовній діяльності. 

РНС НД – 2.16. Демонструвати знання та розуміння правових позицій 

Конституційного Суду України у сфері застосування заходів державного 

примусу, уміння використовувати правові позиції у правозастосовній 

діяльності. 

РНС НД – 2.17. Здатність демонструвати знання та розуміння правових 

позицій Верховного Суду у сфері застосування заходів державного примусу, 

уміння використовувати правові позиції у правозастосовній діяльності та 

узагальнень судової практики у цій сфері.  

РНС НД – 2.18. Здатність розуміти вплив правових позицій 

Європейського суду з прав людини на формування вітчизняної практики 

застосування заходів примусу у фінансовому праві.  

 

 

5. Анотація програми та основні теми навчальної дисципліни 

 

Тема № 1. Правова природу державного примусу. Місце фінансово-

правового примусу в системі державного примусу  

 

Під час вивчення теми №1 досліджуються поняття та суттєві ознаки 

державного примусу. Звертається увага на особливості державного примусу у 

фінансовому праві.  
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Аспірант повинен усвідомити співвідношення переконання і примусу у 

регулюванні фінансових правовідносин, знати умови застосування примусу у 

фінансовому праві. 

Особлива увага приділяється примусу при регулюванні фінансових 

відносин, його принципам та методам, підставам  застосування заходів 

процесуального примусу у фінансовому праві та системі заходів примусу у 

фінансовому праві.  

Досліджується ґенеза інституту примусу у фінансовому праві через 

діалектику вчення про державний примус у сфері фінансових відносин.  

 

 

Тема № 2. Фінансово-правовий примус  

 

Під час вивчення теми № 2 розглядаються  поняття, ознаки та функції  

фінансово-правового примусу.  

Особлива увага зосереджена на видах фінансово-правового примусу та  

заходах і їх класифікації, а також на ефективності застосування заходів 

фінансово-правового примусу. 

Досліджується система органів, що застосовують фінансово-правовий 

примус та правовий статус  суб'єктів,   що застосовують фінансово-правовий 

примус. 

 

Тема № 3. Відповідальність у системі заходів  примусу в фінансовій 

сфері 

 

Предметом вивчення є загальне поняття відповідальності за порушення 

законодавства та відповідальності за порушення фінансового законодавства як 

складової частини системи законодавства.  

Вивчаючи тему № 3, аспіранти повинні чітко знати поняття фінансового 

правопорушення, його склад та елементи; розуміти повноваження органів 

державної влади та місцевого самоврядування щодо притягнення до 

фінансової відповідальності осіб, винних у порушенні фінансового 

законодавства; умови притягнення до відповідальності за порушення 

фінансового законодавства, а також підстави для звільнення від 

відповідальності. 

Окрема увага приділяється проблемі визначення винності як 

специфічної ознаки фінансового правопорушення.  

 

 

Тема № 4.  Примус в механізмі бюджетно-правового регулювання 
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Під час вивчення Теми №4 розглядаються поняття примусу у бюджетній 

сфері, підстави і особливості його застосування, а також поняття  

правопорушення у бюджетній сфері та їх класифікація.  

Досліджуються окремі заходи впливу за порушення бюджетного 

законодавства: зупинення операцій з бюджетними коштами; повернення 

бюджетних коштів до відповідного бюджету; призупинення бюджетних 

асигнувань; зменшення бюджетних асигнувань; зупинення дії рішення про 

місцевий бюджет; безспірне вилучення коштів з місцевих бюджетів; 

попередження про неналежне виконання бюджетного законодавства.  

Аспірант повинен чітко визначати мicцe фінансової відповідальності 

серед інших видiв примусових заходів, що застосовуються при порушенні 

бюджeтнoгo законодавства.  

Особлива увага приділяється спocoбам прoтидiї здійсненню порушень 

бюджeтнoгo законодавства.  

 

Тема № 5.  Примус в механізмі  валютно-правового регулювання 

 

Предметом вивчення Теми №5 є система заходів примусу, що 

передбачена валютним законодавством, правові основи підтримки, 

забезпечення та захисту національної валюти; правове регулювання валютних 

відносин та застосування фінансово-правового примусу. 

Досліджуються питання видів відповідальності та порядку  застосування 

фінансово-правового примусу органами і агентами валютного контролю.   

Аспірант повинен чітко розуміти місце валютних санкцій у системі 

фінансової відповідальності та розрізняти суттєві ознаки примусу, що 

передбачений валютним законодавством.  

 

Тема № 6. Примус в механізмі  податково-правового регулювання  

 

Вказана тема присвячена дослідження питанням податково-правового 

примусу як особливого виду державного примусу. 

Під час вивчення Теми №6  аспірант повинен знати поняття та суттєві 

ознаки і функції податково-правового примусу; причини застосування в 

соціальній правовій державі примусу у сфері оподаткування; вміти 

класифікувати заходи примусу в  сфері оподаткування, виокремлювати їх 

від інших різновидів державного примусу.   

Особлива увага приділяється аналізу наукових підходів до визначення 

правової природи податково-правового примусу та періодизації розвитку 

вчення про примус в сфері оподаткування.  

Досліджуються окремі заходи податково-правового примусу: зупинення 

видаткових операцій як специфічний захід податкового примусу; податкова 

застава; адміністративний арешт майна платника податків; стягнення 

податкового боргу. 
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 Окремо увагу приділено системі та компетенції контролюючих органів 

та їх посадових осіб із застосування заходів податкового примусу, а також 

відповідальності посадових осіб контролюючих органів за шкоду, завдану їх 

неправомірними діями.  

 

 Тема № 7. Забезпечення прав та законних інтересів суб'єктів 

фінансових правовідносин при застосуванні заходів фінансово-правового 

примусу 

 

Предметом вивчення теми №7 є забезпечення прав та захист законних 

інтересів суб'єктів фінансових правовідносин. 

Аспірант повинен чітко визначати  правову природу прав та інтересів 

суб'єктів фінансових правовідносин та  місце законного інтересу в правовому 

статусі суб'єктів фінансових правовідносин, а також орієнтуватися в системі 

способів здійснення захисту законних інтересів суб'єктів фінансових 

правовідносин при застосуванні примусу у фінансовому праві та окремих 

сферах його системи.  

Особлива увага приділяється значенню практики Європейського суду з 

прав людини у правовому регулюванні фінансово-правового примусу, а також 

ролі конституційного правосуддя у питаннях застосування заходів фінансово-

правового примусу та правових позицій вищих судових інстанцій у 

застосуванні заходів фінансово-правового примусу. 

 

Тема № 9. Правове регулювання фінансово-правового примусу в 

зарубіжних  країнах  

 

Предметом вивчення є сучасний стан та актуальні проблеми системи 

застосування фінансово-правового примусу в зарубіжних країнах. 

Розглядаються заходи фінансово-правового примусу за законодавством 

країн романо-германської правової сім’ї, зокрема, фінансово-правовий примус 

в ФРН та в правовій системі Франції.  

Акцентується увага на особливостях заходів фінансово-правового 

примусу у законодавстві країн англосаксонської правової традиції (фінансово-

правовий примус в системі США; фінансово-правовий примус у фінансовому 

законодавстві Великобританії).  

 

        6. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

- кількість кредитів ЕКТС  - 7,0;  

- загальна кількість годин  - 210;  

- термін  викладання – один семестр. 
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Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, рівень 

освіти 

Дидактична структура 

навчальної дисципліни 

очна та заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів  - 7,0  
Галузь знань – 08 

«Право» 

Спеціальність –081 

«Право» 

Рівень освіти –  

третій (доктор 

філософії) 

 

 

Нормативна 

Модулів - 3 
Рік підготовки: 

2020/2021 

 2 семестр 

Загальна кількість 

годин  - 210 

2-й 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних - 4 

самостійної роботи 

студента  - 10 

30 год. 

Практичні заняття 

30 год. 

Самостійна робота 

150 год. 

 

Вид контролю: іспит 

 

6.1.  Вимоги викладача 

 

При вивченні даної дисципліни до аспірантів висуваються наступні 

вимоги: 

 

- відвідування навчальних занять; 

- ініціативність і прийняття активної участі у дискусії під час вирішення 

та обговорення теоретико-прикладних питань на заняттях; 

- аргументоване формулювання своїх думок з питань, що 

обговорюються на заняттях; 

- своєчасність, якість та самостійність виконання завдань; 

- дотримання норм академічної поведінки та етики. 

 

6.2. Самостійна робота. Контрольні заходи результатів навчання 

 

Контроль знань в рамках навчальної дисципліни здійснюється з 

урахуванням бально-рейтингової системи. 

 

Розподіл балів між формами організації навчального процесу і видами 

контрольних заходів: 

- семінарські та практичні заняття - 15 балів; 

- виконання завдань СРС – 10 балів; 
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- педагогічний контроль  (Модуль № 1, Модуль № 2 і Модуль № 3) - 5 

балів х 3 = 15 балів; 

- іспит - 60 балів. 

 

Разом: 100 балів.  

 

Підсумки педагогічного контролю проставляються в відомості за 

накопичувальним принципом і є підставою допуску до іспиту. Якщо студент 

набрав протягом семестру за підсумками рубіжного та поточного контролю 

менше 20 балів з навчальної дисципліни, то він до іспиту не допускається. 

  

6.3. Шкала підсумкової оцінки знань студентів  

 

 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється в залікову 

книжку відповідно до такої шкали:  

 

 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Визначення Оцінка за 

національн

ою 

шкалою 

Оцінка за 100- бальною 

шкалою, що 

використовується в 

Національному 

юридичному 

університету імені 

Ярослава Мудрого 

А Відмінно – відмінне виконання, 

лише з незначною кількістю 

помилок 

5 

 

 

90 – 100 

В Дуже добре – вище середнього 

рівня з кількома помилками 

4 

 

80 – 89 

С Добре – у цілому правильна 

робота з певною кількістю 

незначних помилок 

 

75 – 79 

D Задовільно – непогано, але зі 

значною кількістю недоліків 
3 

 

70 – 74 

Е Достатньо – виконання 

задовольняє мінімальні критерії 

 

60 – 69 

FX Незадовільно – потрібно 

попрацювати перед тим, як 

перескладати 
2 

 

35 – 59 

F Незадовільно – необхідна 

серйозна подальша робота, 

обов’язковий повторний курс 

 

1 – 34 
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6.4. Методи педагогічного контролю  

 

Традиційнї методи: 

 

- методи усного контролю: індивідуальне опитування, розповідь-

пояснення, розв’язання  практичних завдань; 

- методи письмового контролю: розв’язання тестових завдань,  

контрольні роботи,  есе у рамках запропонованих тем, вирішення кейсів,  

узагальнення практики Європейського Суду з прав людини та національної 

правозастосовної практики . 

 

Інноваційні методи: 

- портфоліо,  кейс-вимірювачі. 

 

Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, 

рецензування. 

 

6.5. Показники академічної активності та додаткових освітніх 

досягнень аспірантів. 

 

Формами самостійної роботи та додаткових освітніх досягнень 

аспірантів є: 

- виконання домашніх завдань; 

- доопрацювання матеріалів лекції; 

- робота в інформаційних мережах; 

- есе за вузькоспеціальною проблематикою; 

- створення портфоліо начального курсу та його 

презентація; 

- розробка кейсів; 

- підготовка колекцій документів, матеріалів тощо; 

- підготовка тематичних презентацій; 

- підготовка та публікація наукових статей, тез тощо; 

- написання рефератів;  

- анотування правових позицій Європейського суду з 

прав людини;  

- переклад рішень Європейського суду з прав людини;  

- узагальнення правозастосовної практики;  

- вирішення тестів. 

 

7. Інформаційне забезпечення самостійної роботи аспірантів 
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